

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 741221 版面 三版



第13屆亞籃系列賽

擅創奇蹟·韌性特強 韓國野心勃勃要拿亞洲杯

本報記者 包勇敏

在亞洲杯廿五年歷史中，韓國隊是全勤而戰績優異的隊伍，過去十二屆比賽，韓國隊總是爭冠軍的勁旅。

這次亞洲杯比賽，韓國代表隊陣容，做了最劇烈的變動，這是他們為明年亞運、八八年奧運籃球賽準備的第一步棋。

亞洲籃球比賽，韓國隊是支撐於製造「奇蹟」的隊伍，最近的一次是一九八二年新德里亞運，他們以一分打破原本呼聲最高的大陸隊。早期時候，在第五屆亞運會，韓國隊也有過擊敗身材高大的以色列隊紀錄，這些都是刁鑽的韓國隊演出的佳績。

韓國籃球起步比我國晚，但由於大批駐韓美軍人員中，不乏打籃球好手，韓國籃球受美國球路影響很深，也打下了良好的根基。韓國隊在第一屆亞洲杯時，還不是起眼的隊伍，但第二屆亞洲杯以後，韓國隊就成了亞洲

洲籃壇勁旅，中華隊由一九六四年至一九七三年第七屆亞洲杯比賽，八項國際比賽中，都輸給了韓國隊，而且第五屆亞洲杯，中華隊輸了廿七分，是差距最大的一次。

從一九七三年以後，中華隊就失掉參加國際賽機會，中、韓籃球交往也告中斷，直到瓊斯杯比賽，中、韓球隊才重新接觸，演出互有勝負的紀錄。

韓國在這次亞洲杯，要扮演奇蹟的球隊，他們的目標要打敗大陸隊，拿下亞洲杯冠軍，不能如願很難說。

為了冠軍目標，韓隊大膽調整陣容，他們要以年輕球員的衝勁，製造新的局面，而韓國隊擺出來的架勢，實在不容忽視。

韓國隊由早期代表隊到幾屆瓊斯杯的表現，這支隊伍以速度和勁射為最犀利武器，而韓國隊在歷屆的國際賽中，都有很出色的射手，

使韓國隊的攻擊力量比其他球隊旺盛。

早期韓國隊最出色的得分手是金永基，接著申東坡出現，李忠範揚名，在這屆亞洲杯，韓國隊十九歲的許載，有可能又是一位耀眼的新星。

許載體型有一八七公分，在亞洲籃球員中，已有大前鋒的架勢，而且又有小前鋒的細膩動作和投射本領，看過他打球的人都說，許載比當年申東坡威力更大。

國際籃球規則現在有三分球規定，而且球場加大，對體力充沛、速度快的韓國隊，是最有利的點。

韓國隊在亞洲杯的路途中，第一關是要闖過中華隊，以國際正式比賽紀錄，韓國隊是勝多輸少，但事隔十二年，兩隊在正式國際賽碰頭，中華隊也應有重寫歷史的信心，希望十二月卅一日除夕應能傳回佳音。

台維斯杯決賽開打

「貝克熱」甚囂塵上 瑞典衛冕壓力重重

【本報綜合西德慕尼黑十九日外電報導】衛冕的瑞典隊在廿日開始的台維斯杯決賽，面臨全面「貝克熱」的嚴酷考驗。

一萬三千名左右的西德球迷勢必會把慕尼黑的奧林匹克體育場變成情緒激越的場所，可能會使鎮定的重要性凌駕球技之上。

這項嚴格考驗，落在台維斯杯決賽有史以來最年輕的單打好手上。

瑞典的頂尖球員韋蘭德是四人當中年紀最大的，也不過廿二歲，隊友艾柏格才十九歲，貝克十八歲，西德的第三位代表魏斯麥爾廿歲。

是，一九八二年由馬克安諾帶隊在法國獲勝。

根據這個星期的民意調查，百分之六十八的西德民眾在新聞界使貝克過度曝光的鼓噪下，認為西德可以贏得台維斯杯冠軍。

這樣的評估顯然是樂觀過頭，除非瑞典高手在奧林匹克體育場緊張的氣氛下心神不寧，無法發揮實力。

在廿日的首戰中，瑞典的韋蘭德迎戰魏斯麥爾，第一戰單打由艾柏格對貝克。韋蘭德無法參加雙打之後，奈斯壯與韋蘭德組隊，在廿一日對貝克和莫爾。廿七歲的莫爾是決賽中年齡最大的選手。

儘管瑞典被看好，可是西德今年當真是好運連連，一再重演反敗為勝。

晉入決賽前，西德與西班牙交手時，偏巧西班牙的席古拉斯受傷，遭遇美國隊又恰好馬克安諾和康諾斯不參加，與捷克較勁時，藍道又因為手臂受傷沒參加單打。

廿二日的交換賽中，由韋蘭德對貝克，艾柏克對魏斯麥爾，這可能是決定性的單打。

韋蘭德應該可以擊敗世界排名五十一的魏斯麥爾，要想阻止韋蘭德佔先機，魏斯麥爾勢必要拿出在台維斯杯中傑出的表現。

這個星期西德照樣鴻運當頭，由於流行性感官使費德無法上場，拆散了瑞典的最佳雙打搭檔。

更重要的是，西德運道好，每一回合都在自家球場出賽，一如瑞典去年贏得冠軍的情況。

過去八年來，只有一個國家克服了決賽在本地舉行的不利因素贏得冠軍，那主，魏斯麥爾需得好好利用球迷的鼓舞。

